

家長八達通

親子

資訊

育兒

升學

活動

明年八月開班
引入「森林學校」

早前Elsie在本欄提過，下學年香港將有多所新國際學校創校，之前介紹了Stamford American School後，即收到不少家長查詢，希望Elsie介紹更多國際學校，今次便介紹有「諾貝爾搖籃」之稱的墨爾文學院，學校除來港開辦國際學校外，亦將於明年八月在港開辦幼稚園，名為墨爾文國際幼稚園(Malvern College Pre-School Hong Kong)，將會提供全港首個「森林學校」，學生每周有機會在戶外學習，又設有「爸媽學堂」，每月為父母、祖父母，甚至家傭舉行各類型的教育課程。

鼓勵學生戶外探索

墨爾文國際幼稚園坐落西九龍，校園佔地八千平方呎，現正進行裝修，Elsie早前和創校校長Jacqueline McNalty傾過，她表示，幼稚園採用開放式設計，校內多項設施的靈感均從瑞吉歐教學法(Reggio Emilia Approach)中得到啟發，強調環境就是學童「第三位老師」，「校園內部學習環境以大自然為主題，空間將與植物、沙、水及陽光等大自然元素結合，為學生提供多感官體驗。」她續指，校內的遊樂設施包括小樹屋、沙池等，希望為學童創造一個具啟發性的環境，讓他們在活動中探索及學習「五感」。

幼稚園設有幼兒學前預備班、幼兒班、幼兒初班(K1)、中班(K2)及高班(K3)，供一至六歲學童就讀，學前預備班每天僅得兩小時課程，幼兒



■墨爾文國際幼稚園採用開放式設計，強調環境就是學童「第三位老師」。

墨爾文國際幼稚園 自然環境提升「五感」

班及K1設半日制及全日制，至於中班及高班僅得全日制，首年招收一百二十名學生，學費方面，半日制學費九萬三千五百元，全日制十四萬八千五百元，分十一期繳付，幼兒班師生比例為三比二十，K1至K3的師生比例為二比二十。

參照英國課程設計

幼稚園課程參照英國國家課程的《兒童啟蒙階段學習綱要》(EYFS)編寫，通過「寓學習於遊戲」的教育方式，培養七大幼兒學習與發展領域，包括個人、社交和情感、體能活動、溝通和語言、讀寫能力、數學、認識世界及藝術與設計。幼稚園以英語為教學語言，教導學生學習普通話及簡體字。

幼稚園是全港首個提供「森林學校(Forest School)」課程的國際學校，校方會安排學生每周在戶外學習，由持有英國森林學校協會第三級證書導師授課，Jacqueline McNalty稱，「森林學校」可讓學童走出傳統教室，通過活動讓學生多與大自然接觸，認識不同昆蟲、植物的種類。她續指，只要在安全的情況下，「森林學校」課程可在任何天氣下進行，活動是希望培養學生的解難、溝通及協作技巧，可提升學生自信心及自尊心。

雖然不少人形容香港為「石屎森



■墨爾文國際幼稚園是全港首個提供「森林學校」課程的國際學校，校方會安排學生每周在戶外學習。



■墨爾文國際幼稚園的創校校長為Jacqueline McNalty(右)，曾於澳洲、英國、中國和新加坡從事學校管理與幼兒教育工作，有逾二十年教學經驗。

林」，但Jacqueline McNalty表示，香港亦有不少郊野地方適合作為「森林學校」，現時仍在物色地方，「雖然香港較其他亞洲城市開辦『森林學校』較遲，我們會盡快發掘香港不同地方的特色。」

「爸媽學堂」授教養法

學校亦設「爸媽學堂」，通過每月定期舉辦課程，為家長提供幫助子女成長的資訊，內容包括學童飲食、情緒管理、家庭關係及個人成長等，除爸媽外，更會為祖父母，甚至家傭舉行不同類型課程，校方亦會在學堂中向家長講解課程內容及學校教學理念，香港墨爾文國際學校及墨爾文國際幼稚園聯合創辦人及行政總裁蘇婕表示，希望學堂能加強家校合作，幫助學童成長。

幼稚園現正接受報名，蘇婕表示報名反應踴躍，校方將於本月開始面試，學童會先以小組形式遊戲，老師

從旁觀察其表現；又會分別與學童及家長會面再作了解，「我們希望學童能有均衡發展，若家長僅重視學術表現，可能未必適合。」墨爾文在香港設有國際學校，將於一八年開課，聽蘇婕講，幼稚園不保證學生能夠直升小學，但幼稚園學生有優先權入讀。

雖然國際學校在一八年才開課，但現在亦已開始招生，蘇婕表示，首年將招收三百八十名學生，現已收到逾三千八百個家長查詢，申請者有美國、英國、德國、加拿大、澳洲、紐西蘭等國籍，反應熱烈，有信心很快便會完成招生。

作為本港第一所設有「森林學校」課程的國際學校，Elsie相信，這所樂於走出傳統課室的學校，嶄新的教學方法會為小孩子帶來很多新體驗，令他們更喜歡上學。

Elsie陳
若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688。